



海口元宵夜30万市民游客参加换花活动

鲜花与华灯相映 笑靥共霓虹同辉

今晚的海口琼山沉浸在一片花的海洋、节日的喜庆氛围之中。府城片区各主要街道及周边，华灯绽放，人流如织。有着传统“换花”习俗的古老城区，吸引着成千上万的人群蜂拥而至，大家以花为媒，以节日为契机，互相发出祝福，欢度一年一度的佳节。

■ 本报记者 李佳飞
特约记者 黄一笑 通讯员 林颖

传承历史，保留传统民俗项目

3月5日下午3时，“装马匹”巡游队伍从府城街道办出发，沿着张灯结彩的大公园路、忠介路、中山路、三角公园、琼山区委大院、新城路、海瑞故居、朱云路等进行巡游，舞狮队伍、古装人物扮相吸引了无数市民、游客驻足观望，府城老街区一时万人空巷。一些游客和市民还纷纷掏出手机，争相记录下这难得一见的喜庆热闹的景象。

“雄狮闹春”从下午5时开始，主要在琼山区委大院、新城路、建国路、中山北路等地段进行，吸引了大量的市民游客。

还有府城三角公园的“千灯照春”



在海口府城元宵换花节上，一对年轻人互换鲜花相互祝福新春。

本报记者 苏建强 通讯员 龙泉 摄

和书画展，许多内容还特别融入了社会主义核心价值观的宣传，浓厚的节日气氛中，凝结和传递着社会主义正能量。

琼山区文体局局长王业权表示，本着让市民过一个“节俭、欢乐、平安、祥和”节日的原则，今年元宵换花节琼山区委区政府强化了保障和安全措施，保留传统民俗活动，不增设新项

目，不设立主会场，但主要活动都将在府城片区和海南花卉大世界进行。

在海口市红城湖路、朱云路、忠介路、绣衣坊、三角公园、琼台福地等府城老街文化核心区，记者看到，这里处处高悬的霓虹彩灯和红灯笼，烘托出喜庆热烈的节日气氛。傍晚，华灯初上时，各色彩灯开始绽放耀眼的光芒，热情而文明有礼的换花舞吸引了大量

人群，年轻的姑娘和小伙子们个个笑靥如花。

文明换花，寄托美好生活期望

作为府城元宵换花节的永久分会场，海南花卉大世界也和往年一样，策划了丰富多彩的文艺演出和游园活动，包括“许愿祈福”、“灯谜游春”、“换

花舞表演”、“情人墙留言”、文艺演出、卡拉OK大家唱等。尤为引人注目的是，去年面向全国征集的换花节吉祥物“花仙子”、“花公子”也在海南花卉大世界首次亮相，市民游客纷纷前往参观，并合影留念和参与互动。

琼山区政府相关负责人表示，据往年元宵换花节的统计数据进行分析，今年仍有约30万人参加换花节活动，因此，策划设立海南花卉大世界分会场，一是为了丰富节日的内涵，二是为达到分流的目的，避免府城主城区过于拥堵，并且，为保障活动安全有序，当天活动有约1600余名安保人员执勤巡岗，节前还对部分路段的护栏、下水道等安全隐患进行了排查。

“府城元宵换花节起源于古代的‘换香节’，是当地老百姓互换香火，蕴含着‘换吉纳祥，发财旺丁’的寓意，后来出于节庆安全考虑，1984年府城民间换香习俗改为换花，并成为人们喜闹元宵的主要活动之一，表达着青年男女对爱情的追求和向往。”我省著名文史专家王俞春说，随着历史变迁时代发展，“换花节”的文化内涵和形式日趋丰富，但有一点是永远不变的，那就是通过这种形式，寄托人们对幸福美好生活的生活。

夜幕渐浓，华灯却愈发璀璨，今夜的府城和海南花卉大世界，锣鼓声和欢笑声此起彼伏，人们徜徉在花海中，久久不愿散场。

(本报海口3月5日讯)

兵“儿子”暖老人心

本报椰林3月5日电 (记者程范淦 见习记者罗清锐 通讯员夏勇 王叶龙)“阿嬷，今天是元宵节，我们又来看您了！”今天上午，陵水黎族自治县边防支队军田边防派出所官兵携带汤圆、水果、大米、油等来到英州镇岗山村陈亚来老人家中进行慰问。老人在接过美味汤圆时，也收到了来自边防军人的关怀和温暖。

该所边防支队官兵们一到老人家中就开始忙活着为老人清扫瓦房、整理杂乱物品、洗衣叠被，同时还生起了火为老人张罗了一顿简单却又温馨的“团圆饭”。多年来，该所官兵将陈亚来老人视作自己的亲人一样，平常或每逢节日，官兵们都会来看望慰问像陈亚来老人这样的孤寡老人。

海航志愿者与福利院儿童共度元宵

本报海口3月5日讯 (记者邓海宁)海航实业集团有限公司爱心志愿者今天走进海口市社会福利院，与孩子们共度元宵佳节，并为孩子们带去了电视、洗衣机、零食、尿不湿等生活用品。活动现场，孩子们三五一群地围在海航实业志愿者的身边，或与他们交流聊天，或与他们互动游戏，欢声笑语不时在房间里响起。

本次活动也是“2015海航实业志愿者服务年”系列公益活动之一。海航实业将定期开展“洁净海岸线”、“平安斑马线”、“存在·正能量”、“椰城橡皮擦”、“社区家计划”五个维度的公益活动，积极履行企业社会责任，传递文明正能量，为海口市文明城市创建做出积极贡献。

儋州百名离退休老干部欢聚一堂闹元宵

本报那大3月5日电 (记者易宗平 通讯员郭树护 简静兰)越活越年轻，越舞越喜庆。今天，儋州市100余名离退休老干部齐聚于那大城区雅拉湖畔广物地产大厅，开展吃汤圆、唱红歌、集体舞等闹元宵活动。

头发花白的离退休老干部们，每人脖子上系着一条鲜红的领巾，映衬着一张张笑脸。在“团团圆圆”、“圆圆满满”等美好祝福中，他们品尝着一碗碗温热香甜的汤圆。随着，老干部激情歌唱。于是，《送战友》、《我的祖国》、《革命人永远是年轻》等歌声，顿时响彻大厅。许多老年人像顽童一样，踏着音乐节奏翩翩起舞，似乎又回到了天真无邪的少年时期。

据了解，此次活动由儋州市老干部局和广物地产共同主办。

■ 本报见习记者 梁宇晨

夜幕降临，人流如海，在三角公园、绣衣坊、马鞍街等地，记者看到悬挂的花灯各式各样，散发着璀璨的光芒。花灯在给人们送去福气的同时，也照耀着每个人的幸福笑颜。

“卖花咯！卖花咯！”在绣衣坊，一对带着面具的父女吸引了众

人的目光。年轻的父亲抱着一个花筒，里面装满了红色的玫瑰花。5岁的女儿李雨菲则学着父亲叫卖起来。每卖出一朵，那张稚嫩的脸上就洋溢着得意洋洋的笑容。李先生告诉记者，他在新城路附近开了家花店。“平时工作忙，没时间陪女儿。但今晚，我能和女儿一起过元宵节，这对我而言何尝不是一种幸福。”李

先生告诉记者。

在三角公园里，记者发现，一对情侣坐在长廊下，静静地看着周围涌动的人群，等待着换花活动的开始。

“没想到海南的元宵换花节这么热闹。”来自外地的陈先生告诉记者，他和女友此次前，就是想看看传说中的换花活动。

这对情侣，时不时地相互含笑望

着对方，幸福在他们中间悄悄流淌。

在建国路上，记者看到，四位年轻的女孩脸上都戴着面具，她们一起手牵着手，一路走来欢声笑语不断。

其中一名女孩小紫告诉记者，她们是高中时代的好闺蜜，目前都在各地念大学。趁着元宵节，她们聚在了一起。

(本报海口3月5日讯)

万绿园看花灯：独属海口的元宵记忆

万绿园看花灯：

独属海口的元宵记忆

本报海口3月5日讯 (见习记者张婷)今晚的万绿园张灯结彩，热闹非凡。大红的灯笼挂满树梢，映红了游人的笑脸。嬉笑玩耍的孩童，甜蜜依偎的情侣，热情叫卖的小贩，牵手漫步的白发老人……汇成了欢乐的海洋。

“没带三脚架，太遗憾了。”从北京和老伴儿来旅游的黄阿姨有些遗憾地说。

除了各式各样精美绝伦的花灯外，种类繁多，琳琅满目的各种小地摊也形成了万绿园一道独特的风景。“带灯的面具15元，不带灯的10元，还有会发光的发簪，荧光棒，走过路过不要错过哟。”海南经济技术学院大一年级的王同学正热情的招呼

着往来的游人。往年元宵，小王都会和朋友一起来看灯展。今年，小王早早的和几个同学去博爱南老街批发了一些小玩意，当一回“小贩”。

来看灯的游人中不乏年轻人跃动的身影。今天是小陈和小罗恋爱一周年纪念日，两个人特意选择了来万绿园看灯展。“这是我们第一次一起来万绿园看花灯，真的很有意义。”小罗笑起来露出两个深深的酒窝。土生土长的海口人小陈回忆到，小时候也和朋友一起在万绿园过元宵节，那个时候还有花车巡游和焰火表演，很是热闹，希望这些传统都能够一直保留下去，它是每一个海口人的记忆。



彩龙飞舞
闹元宵

昨天，儋州中和镇舞龙舞狮巡游活动拉开序幕，这些散发着浓郁乡土气息的民俗表演，把羊年新春闹得异常欢腾。

本报记者 苏晓杰 特约记者 谢振安 摄



■ 本报见习记者 梁宇晨

下午3时，地面被太阳晒得热辣辣的。大公园路上，一支色彩鲜亮的巡游队伍欢欢喜喜地敲锣打鼓，将节日的快乐撒播到人群中。没错，那就是本次元宵节的一大看点——民俗“装马匹”巡游活动。

当巡游队伍来到海口市琼山区政府大院后，舞狮队开始了热热闹闹的表演，趁着这个间隙，扮演吉祥物的陈师傅终于可以休息一下了。

陈师傅所穿的人偶服，从远处看是一朵胖乎乎的吉祥花，他头

上戴着的“帽子”是一个可爱十足的花样笑脸；而他身上所穿着的绿色人偶服，则是绿绿的“花枝”；身子的两旁，还有一对可以煽动的翅膀。

“整套衣服加头饰共十几斤重，里面塞满了棉花。”陈师傅脱下花帽，顾不上擦去脸上的汗，笑着给记者展示了他的花帽。记者伸手一摸，果然里面湿漉漉的。记者注意到，这身人偶服由厚厚的棉绒状材质做成，帽子里只露出一个小洞供人呼吸、看路。

在这炎热的天气里，穿着这一身衣服游走在大街小巷，确实难受

得不得了。可陈师傅却很高兴，“不少孩子见到我都上来拉拉我，摸摸我，有的人还问我热不热。”陈师傅说。

每当这时，陈师傅便十分感动，笑呵呵地回答：“热！”

陈师傅告诉记者，他是琼山文化宫的一名工作人员，为了这次的“装马匹”民俗游活动，区里的街道、社区等各单位工作人员从前几日开始着手准备。

“虽然累点，但是收获却不少。如果明年有机会，我还会参加！”陈师傅笑着告诉记者道。

(本报海口3月5日讯)

“装马匹”工作人员陈师傅： 明年有机会我还参加

上戴着的“帽子”是一个可爱十足的花样笑脸；而他身上所穿着的绿色人偶服，则是绿绿的“花枝”；身子的两旁，还有一对可以煽动的翅膀。

“整套衣服加头饰共十几斤重，里面塞满了棉花。”陈师傅脱下花帽，顾不上擦去脸上的汗，笑着给记者展示了他的花帽。记者伸手一摸，果然里面湿漉漉的。记者注意到，这身人偶服由厚厚的棉绒状材质做成，帽子里只露出一个小洞供人呼吸、看路。

在这炎热的天气里，穿着这一身衣服游走在大街小巷，确实难受

琼海老街千盏灯笼靓

本报嘉积3月5日电 (记者赵优)琼海市嘉积镇上，一条青石板路铺就的溪仔街换了新颜——1080只火红的灯笼高高挂，好似穿上鲜艳“红衣”，浓浓的年味吸引众多市民和游客前来赏灯，感受元宵佳节的迷人夜色。

铺设于清朝的青石板路已被磨出了光泽，两旁瓦房的青砖透出岁月斑驳，屋顶的瓦片在夜色下泛着陈旧的灰色……由城中村改造而成，修旧如新的溪仔街风情依旧，漫步其中，再喝上一杯老字号土茶，时光沉淀所散发出的魅力令人着迷。而以“三羊开泰、嘉积风流”为主体的灯展使老街换了新颜，千盏灯笼造型多样，既有传统型的冬瓜灯悬挂小巷上空，祈福灯、吉祥灯贴在壁上，也有动物造型的鱼灯“跃”出墙面，山羊灯“躲”在墙根、“行”在草丛……

“老街有味道，灯笼更醉人，你看拍出的照片多美！”来自黑龙江的候鸟老人邵玉梅手握单反相机，记录着老街元宵。

定安挥毫泼墨庆佳节

本报定城3月5日电 (记者赵优 通讯员叶松)槟榔林下牡丹飘香，原木亭里挥洒丹青。今天上午，省内首家牡丹主题公园——定安县仙安牡丹大观园举办书画会，各路文人墨客齐聚一堂，以笔下国色天香的牡丹庆祝元宵佳节。

铺开宣纸，压上镇尺，蘸上丹青，笔尖下便流淌出一朵朵富丽雍容的牡丹图，另一边，书法家挥毫泼墨，即兴创作出风雅诗文。在仙安牡丹大观园，千余株牡丹吐露芬芳，花开正艳，吸引各路书法绘画家前来创作，倾尽翰墨挥洒丹青。由于牡丹花期很短暂，只有大约10天——20天的时间，并且能在气候炎热的海南岛内观赏到牡丹花更显难得可贵。不少游客也乘兴而来，在牡丹花丛中流连徜徉，在一幅幅精美的书画作品前驻足细细品鉴。“能在牡丹花香中欣赏到艺术家的书画，这个元宵格外有文化气息。”特意驱车从海口赶来的游客陈女士说。

三亚琼剧下乡闹元宵

本报三亚3月5日电 (记者侯赛)台上伶人粉墨登场，用海南方言将凄美爱情故事娓娓道来；台下父老乡亲掌声、叫好声连成一片……正值元宵佳节，今天晚上8时许，三亚市海棠区风塘村村委会门前的广场上又热闹了起来，一场地道精彩的琼剧大戏拉开帷幕。

记者了解到，今天晚上的这场演出其实并非为元宵节而专门“订制”，这只是三亚市海棠区自大年初二以来，众多“我们的节日——琼剧下乡”表演活动中普通的一场。琼剧在海棠区22个村子间巡回演出，群众不仅可以在家门口看到本地草根演员的表演，还可以欣赏到海口、三亚请来的专业名角的表演。

据了解，为了丰富节日期间广大群众的文体活动，三亚市海棠区除了组织琼剧下乡活动外，还组织了三亚首届海棠湾马拉松嘉年华沙滩马拉松赛，篮球、排球等球类比赛，还有拔河、象棋、广场舞比赛、歌咏、舞蹈等近10个项目。截至今天，已经举办了各种演出、比赛60余场，极大丰富了人们的节日生活。

200名“老戏骨”齐开唱

本报临城3月5日电 (记者李佳飞 特约记者吴孝俊)随着一年一度的元宵佳节的到来，看戏成为临高人喜庆元宵的重要内容。记者今天从临高获悉，目前临高共有木偶戏5个剧团和临剧5个剧团，今晚，约有200名剧团“老戏骨”将在临高各村镇唱戏，与民同欢。

当晚7时许，临城镇群邱村的一块平坦的空地上，临高县木偶剧团的工作人员早早地把戏台搭好，村里及周边的村民们都吃过晚饭，纷纷搬着凳子涌向戏台准备看戏。8时许，戏台的帷幕伴随着灯光音乐从两侧缓缓掀起，临剧开演。“我有心敬表哥一杯酒，愿你上京考上金榜。”旦角(女主角)周艳芳悠扬的唱腔一开场，台上1男2女穿着古装的演员也跟着附和起来，木偶戏《双稍剧》的故事缓缓拉开……

今年51岁的王明亮在临高木偶剧团担任演员已有12年。临高县文体局相关负责人介绍，临高全县像王明亮这样的“老戏骨”共有约200名，他们一直活跃在临高特有戏种的舞台上，与当地民众一起欢度过无数特别的元宵节夜晚。

昌江赏花游园正当时

本报石碌3月5日电 (记者黄能 通讯员陈诗芳)今天，昌江黎族自治县文体局在该县文化公园举办了热闹喜庆的游园活动，吸引近两千名群众游园赢奖品。

“昨天我们几个朋友到霸王岭脚下看木棉花，今天到县城游玩，想不到会遇到游园活动。”时值木棉盛开，在现场，特意前来看昌江观看木棉花的湖北游客李先生说。参加此次游园活动的除了当地群众外，还有不少游客。

据了解，昌江元宵游园活动设有蒙眼敲锣、投篮、足球射门、打高尔夫球、投圈、飞镖、射箭、掷保龄球、钓鱼、猜谜语等十个项目。项目简单有趣，并设置奖品。不少居民一家大小齐出动，开心游园赢奖品。据统计，参加游园活动的群众共赢得小奖品2000多份。